

# 外卖骑手送餐时撞伤人,谁担责?

## 法官:先由保险公司赔付 超出部分由骑手所在公司承担

本报记者 李倩

外卖行业的快速发展给我们的日常生活带来极大便利,越来越多的外卖骑手奔波在送餐路上,送餐途中发生交通事故的案例屡见不鲜。那么,一旦发生纠纷,该如何承担责任呢?近日,宝坻区人民法院审结一起外卖骑手撞伤他人引发的民事纠纷。

外卖骑手陈某驾驶电动自行车配送外卖订单时,与同样驾驶电动自行车的金某相撞,金某受伤,被诊断为左侧双踝骨折,左踝腓距前韧带、内侧三角韧带损伤,住院7天。经公安交管部门认定,陈某负事故全部责任,金某无责任。陈某所在公司在保险公司投保了骑手雇主责任险及附加第三者责任保险,该事故发生在保险期间内。

根据金某申请,法院依法委托鉴定部门对其伤残程度、误工期、护理期、营养期进行鉴定,鉴定结果为金某左踝骨折、关节脱位韧带损伤、踝关节功能丧失,已构成X(十)级伤残,误工期限为165天,护理期限为60日,营养期限为60日。

金某认为,陈某系外卖骑手,发生

事故时正在配送外卖订单,在保险公司投保有新版雇主责任险基础版保险(其中包含三者责任险),故保险公司应在保险限额内承担先于赔偿责任,但就赔偿事宜,其与保险公司协商未果。陈某所在公司主张,陈某是公司雇员,事故发生时,陈某正在配送外卖订单。金某的各项经济损失经法庭依法审查确认后由保险公司在理赔限额内承担赔偿责任。而保险公司表示,投保人公司投保了骑手雇主责任险,其中第三者责任险赔偿限额为450000元,但本案中,金某与保险公司不存在任何保险关系,直接要求保险公司承担赔偿责任没有相应的法律依据,保险公司主体不适格,不承担赔偿责任。

法官介绍,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。公安交管部门对本次交通事故作出的责任认定客观、公正,符合法律规定,应当予以确认。用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。陈某系公司雇员,事故发生时,其正在履行职务期间,故陈某所在公司应承担金

某全部损失的赔偿责任。因公司为陈某投保了雇主责任险及第三者责任保险,根据相关规定,被保险人给第三者造成损害,被保险人对第三者应负的赔偿责任确定的,根据被保险人的请求,保险人应当直接向该第三者赔偿保险金。鉴于陈某所在公司向保险公司投保了第三者责任保险,事故发生在保险期间内,同时也是陈某履行职务的时间,金某的医疗费、残疾赔偿金、误工费、财产损失应当先由保险公司在保险赔偿限额内予以赔偿,超出部分由陈某所在公司予以赔偿。故保险公司抗辩,称其主体不适格,不承担赔偿责任,依据不足,不予采纳。

法官提醒,外卖骑手长期在路面上行驶,发生交通事故的几率较大,不管是自己受伤还是撞伤他人,都会给当事人带来极大困扰。外卖骑手在赶时间的同时,一定要牢记交通规则。外卖骑手所在公司也应事先做好安全培训,并积极投保相关保险,以备不时之需。当然,还要提醒广大订餐人,给予外卖骑手更多宽容和理解,为他们在风雨中骑行加上一道“安全阀”。

## 宝坻交警开展专项行动 半个月查获 8辆“炸街车”

本报讯(记者王赫岩)近日,公安宝坻分局交警支队连续开展专项行动,持续针对群众反映强烈的机动车、摩托车“炸街”扰民、追逐竞驶等交通违法行为开展精准打击治理。行动开展近半个月来,已有8辆“炸街车”被交警依法查处。交警提示,中考在即,驾驶人更需自觉文明守法用车,创造文明安全交通环境。

6月12日凌晨2时许,宝坻交警接到群众举报,有摩托车“炸街”扰民,严重影响群众休息。交警城关大队立即前往报警地点,组织警力进行布控拦截,最终依法查处“炸街”摩托车2辆。专项行动中,宝坻交警持续对机动车非法改装、摩托车追逐竞驶、“炸街”扰民等交通违法行为开展专项治理,发现一起,从严查处一起。

中考在即,为给广大考生提供安静的考试和休息环境,全市公安交管部门将持续加大对机动车非法改装、摩托车在禁行区域行驶甚至追逐竞驶等交通违法行为的治理力度。交警提示广大驾驶人,日常用车需自觉避免改装、“炸街”行为,共创文明安全的道路通行环境。

## 假冒中介发信息 谎称拉货实骗钱

本报讯(记者吕献峰 通讯员刘鑫 宁俊成)一外地男子编造谎言,发布虚假信息,诈骗他人钱财,被蓟州警方及时抓获归案。

近日,公安蓟州分局州河湾派出所接大货车司机刘某报警称,其被假货运中介骗了,缴纳的800元信息费打了水漂。原来,刘某在某App上看到某货运中介发布的信息:需要4辆货车,将货物从天津运至浙江。刘某立即联系该中介,对方表示,想要这单生意需支付每车200元的信息费。为了揽到生意,刘某按对方要求通过微信转给对方800元信息费。不料第二天,对方非但没把货主信息发过来,还把刘某的微信拉黑了。刘某意识到被骗,于是报警。

州河湾派出所民警经侦查,很快确定违法人员为山东省的李某某,于是迅速赶赴山东,在当地警方的配合下将李某某抓获。经询问,李某某交代了其编造谎言诈骗钱财的案情。目前,李某某已被依法予以行政拘留,所骗钱款已返还被害人。

## 虚拟房间里 竟设一赌场

本报讯(记者王赫岩 通讯员方言)一名犯罪嫌疑人将赌博由现实生活转移到虚拟世界,严重损害社会秩序和群众合法权益,最终难逃法网。

犯罪嫌疑人李某创建一微信群后,通过私人关系及朋友介绍,陆续邀请多人加入群内。进群的人都会被推送一款游戏App,群成员安装并进入这一App后,即可通过李某开设的虚拟房间利用扑克牌、麻将牌等方式赌博。李某规定参赌人员按游戏积分结算赌资,每一分兑换人民币1元,在微信群内由输家向赢家转账。李某以每局收取4元至6元“房间费”的方式抽头,获利近7000元。

案发后,津南区检察院以涉嫌开设赌场罪对李某提起公诉,法院依法判处李某有期徒刑8个月,缓刑一年,并处罚金人民币5000元。

## 消防技能大比武

昨日,天保控股公司在空港福光公寓举办消防技能比武大赛。此次比武大赛共有14支队伍参加,比赛项目包括灭火器扑救、一人两水带连接、综合出警灭火,通过比赛切实提高消防安全意识,筑牢消防安全思想防线,不断提高消防实战能力。

本报记者 周伟摄



## 公安津南分局双闸派出所为群众解决急难愁盼问题 贴心服务群众 绘就平安图景

本报讯(记者吕献峰)公安津南分局双闸派出所立足“派出所主防”定位,实现“捕人少、治安好”的社会效果。今年以来,该所为群众办理急难事近百件,服务群众办事近千件,赢得居民交口称赞。

### “预警防范+智慧警务”,做实特色调解名片

双闸派出所让治安志愿者成为民警“顺风耳”,有针对性地进行预防摸排。同时以网格化为基础,依托微信等社交平台,协同社区工作人员、网格员等建立居民群,为群众提供网上公安业务咨询,及时了解群众纠纷,实时介入处理。社区民警包片负责,用好楼门栋长优势,发挥“公调对接”作用,用心用情把矛盾纠纷消除在萌芽状态。

琥珀银滩小区原定于2021年6月交房,其间两次延期交付后定于2022年10月底交房,但2022年年初有关房

地产公司出现经营问题。业主担心房屋无法交付,便建立了数十个群组织维权活动。了解情况后,派出所民警一边耐心安抚疏导群众,一边与地产等相关单位沟通,跟进解决,经过百余次走访、协调,终于于近期帮助业主解决了落户、孩子就学等实际困难。

### “便民办理+主动服务”,引领社会治理创新

双闸派出所紧抓便民根本,突出利企关键,坚持办好百姓小事。实行“警格”与“网格”融合治理,坚持社区事在社区办,社区民警做到进社区、融社区,切实打通与群众沟通交流的“最后一公里”。在户籍业务方面,做到“无节假日”办理、特殊情况延时办理;对残疾人、老年人等特殊群众,实行上门办理。

近期,社区民警接到天嘉湖老年公寓工作人员求助,老年公寓里78岁的赵大娘刚做完股骨头置换手术,需要用身

份证办理相关医疗手续,但因其户籍在西安,没有在津办理过居住证,补办身份证存在难度。派出所了解情况后,派民警上门为老人拍摄照片,特事特办,真心为群众解难题,赢得了称赞。

### “共建共治+群防群治”,提升社会治理水平

双闸派出所党支部积极与村居党支部开展共建平安社区活动,社区民警进“两委”班子任职,以党建引领基层治理,建立“派出所+村居委会+群防群治力量”模式,形成联动联防、协同治理的平安新格局。组织志愿者、保安员、网格员成立“津南义警”,发展物色楼门栋长,13180人成为群防群治力量,成立13支义务巡逻队,协助开展巡逻防控、护校安园、平安宣传、排查隐患等工作,与派出所力量互动策应,进一步织密社会面动态防控体系。

在望湖苑社区,有一支群防群治力量,他们平均年龄超过60岁,自从加入“津南义警”,积极开展各类安全防范宣传、义务巡逻。今年以来,望湖苑社区未发生一起电信诈骗案件,群防群治力量发挥了奇效。